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Protokoll för sammanträde 16 maj 2017 

Svenska nationalkommittén för globala miljöförändringar 

 

 

 

 

Närvarande ledamöter:     

Agneta Andersson, Umeå universitet 

Birgitta Evengård, Umeå universitetssjukhus 

Katarina Gårdfeldt, Chalmers tekniska högskola 

H-C Hansson, Stockholms universitet 

Margareta Johansson, Lunds universitet 

Per Krusell, Stockholms universitet 

Gunnar Köhlin, Göteborgs universitet  

Lize-Marié van der Watt, Kungliga Tekniska Högskolan 

 

Övriga närvarande, ej röstberättigande 

Dan Strömberg (§8) 

 

 

§1. Mötets öppnande 

Margareta Johansson förklarade mötet öppnat.  

 

§2. Val av mötessekreterare  

HC Hansson valdes till mötessekreterare. 

 

§3. Val av justerare 

Lize-Marié van der Watt valdes till justerare.  

 

§4. Fastställande av dagordning 

Dagordningen fastställdes, ”Inspel till Sveriges Agenda 2030” lades till under övriga frågor. 

 

§5. Godkännande av föregående mötesprotokoll 

Föregående mötesprotokoll godkändes.  
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§6. Nya medlemmar i nationalkommitéen 

Akademistyrelsen beslutade den 16 mars att utse Per Krusell till ledamot i Nationalkommittén för 

perioden 16 mars 2016-31 december 2018. Per presenterades kort på mötet. 

Deliang Chen har avgått från Nationalkommittén vilket innebär att kommittén bör välja in en ny 

akademiledamot. Kommittén gick igenom listan av KVA ledamöter och beslutade att tillfråga Carl 

Folke. 

Johan Kuylenstierna, SEI, Stockholm, Hans Linderholm, Göteborgs universitet och Lisa Almesjö från 

FORMAS föreslogs också som nya medlemmar. Beslut togs att Johan Kuylenstierna ska tillfrågas 

samt att kontakt ska tas med Formas GD för en diskussion angående representation i kommittén.  

Förslag till ytterligare medlemmar välkomnas och kan presenteras inför nästa möte. Margareta 

kommer kontakta Carl Folke och Johan Kuylenstierna och Katarina och Margareta kommer 

tillsammans kontakta FORMAS. 

 

§7. Val av Ordförande i nationalkommitéen  

Margareta Johansson föreslogs som Ordförande i Nationalkommittén, inga andra förslag framfördes. 

Inför diskussion och beslut lämnade Margreta Johansson rummet och vice-ordförande Katarina 

Gårdfält tog över ordförandeskapet. Det beslutades att Margareta Johansson skall vara ordförande för 

resterande period (till och med 31 december 2018) . 

Margareta Johansson valdes till Ordförande i nationalkommittén. 

 

§8. Rapporter från arbetsgrupper och hur vi går vidare med arbetet (D) 

- Översiktlig kartläggning av svensk verksamhet och strategi för svenskt engagemang i 

Future Earth 

Dan Strömberg adjungerad till denna punkt presenterade arbetet med kartläggningen. Dan redogjorde 

för metodik och nuvarnade status på arbetet. Diskussion följde för att förstå hur komplext det är med 

en kartläggning och hur man kan tänka jobba vidare. Beslut togs att Anneli (ännu ej tillfrågad), 

Gunnar, HC och Dan jobbar vidare för att finna en genomförbar metodik. Man bör också tänka på hur 

man kan identifiera kommande ”heta” forskningsområden. 

 

- Kommitténs “vision” och “mission” statement  

Birgitta presenterade ett utkast som medlemmarna hade fått kommentera tidigare. Efter diskussioner 

bestämdes det att följande vision och mission statement ska användas för vår Nationalkommitté: 
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Vision:Svensk forskning ska vara bland de världsledande rörande globala miljöförändringar och 

kommittén ska stärka svenska forskares roll och medverkan inom internationella forskningsorgan med 

fokus på miljö och hållbarhet; tillgodose att miljö och hållbarhetsperspektiv integreras i policy och 

forskningspropositioner samt i det offentliga samtalet kring samhällsutveckling. 

 

Mission: Främja forskning och utbildning inom området globala miljöförändringar och hållbarhet. 

Kommittén skall också verka för interdisciplinärt samarbete och stärka ämnesområdet i samhället. 

Vidare skall kommittén fungera som rådgivande till utbildningssystemet, forskningsfinansiärer och 

verka som expertorgan till Kungliga Vetenskapsakademien 

 

§9. Nationalkommiténs hemsida (D) 

Margareta presenterade de andra nationakommittérnas hemsidor samt ett förslag på en hemsida för vår 

nationalkommitté.  Margareta kommer fortsätta arbeta fram ett förslag som hon sedan skickar runt till 

kommittén för kommentarer. 

 

§10. Nästa möte 

Nästa möte kommer hållas via Skype i september. Nästa möte på KVA i Stockholm kommer hållas i 

november. Margareta skickar ut doodle polls på datum. 

 

§11. Övriga frågor   

Inspel till Sveriges Agenda 2030 

Katarina har fått en inbjudan från Utrikesdepartementet, Enheten för hållbar utveckling att göra ett 

inspel till Sveriges Agenda 2030. Katarina samlar inspel om nödvändig forskning kring målkonflikter 

från ledamöter till rapport som hon sedan cirkulerar bland Nationalkommitténs medlemmar.  

Process för inval, samt val av ordförande och vice ordförande 

Vid dagens val av Ordförande konstaterades att vi inte hade någon etablerad process för inval av nya 

medlemmar, samt val av ordförande och vice ordförande. Margareta kommer skriva ett utkast som hon 

sedan cirkulerar bland Nationalkommitténs medlemmar. 

 

§12. Mötets avslutande 

Margareta avslutade mötet.  
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Vid protokollet    

 

 

 

HC Hansson  

 

 

Justeras     Justeras 

 

 

 

Margareta Johansson    Lize-Marié van der Watt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


